



香港特區政府駐上海經濟貿易辦事處通訊

2011年10月(第57期)

特別報導

《在中國境內就業的外國人參加社會保險暫行辦法》公佈實施

- 2011年9月8日，人力資源和社會保障部根據《中華人民共和國社會保險法》，發佈了9月6日成文的《在中國境內就業的外國人參加社會保險暫行辦法》。《辦法》共12條，自2011年10月15日起施行。人力資源和社會保障部曾在6月發出《在中國境內就業的外國人參加社會保險暫行辦法(徵求意見稿)》，該稿已於6月17日截止徵求意見。《辦法》部份內容與《辦法》(徵求意見稿)有所不同,其中:

- 徵求意見稿第十一條擬規定, "香港特別行政區居民中的中國公民在內地就業的, 參照《辦法》的規定參加社會保險" 的內容, 已在《辦法》正文中刪去。
- 徵求意見稿附件二的 "港澳台人員社會保障號碼編制規則", 亦已在《辦法》正文中刪去。

換言之,《辦法》未有明確規定在內地工作的香港居民須參加社會保險。詳情請參閱以下網址:

<http://www.mohrss.gov.cn/page.do?pa=402880202405002801240882b84702d7&guid=53d6746e1a154e9d848020051c118795&og=4028802023e4c2330123e9a140f60ad7>

國家外匯管理局 國家稅務總局 海關總署關於貨物貿易外匯管理制度改革試點的公告

- 2011年9月9日, 國家外匯管理局、國家稅務總局和海關總署聯合發佈《關於貨物貿易外匯管理制度改革試點的公告》。《公告》明確自2011年12月1日起, 在江蘇、山東、湖北、浙江(不含寧波)、福建(不含廈門)、大連、青島地區試點。試點期間, 試點地區試行國家外匯管理局制定的《貨物貿易外匯管理試點指引》和《貨物貿易外匯管理試點指引實施細則》, 試點地區外匯局對企業的貿易外匯管理方式由現場逐筆核銷改變為非現場總量核查; 並根據企業貿易外匯收支合規性, 對企業實施動態分類管理, 分為A、B、C三類, 相應地簡化收付匯審核手續及出口退稅憑證。但試點地區企業出口報關仍須按現行規定提供出口收匯核銷單。貨物貿易外匯管理制度改革全國推廣後, 海關總署與國家外匯管理局將調整出口報關流程, 取消出口收匯核銷單。詳情請參閱以下網址:

http://www.gov.cn/zwgk/2011-09/15/content_1947955.htm

特別報導(續)

首屆海峽兩岸暨港澳司法高層論壇在南京開幕

- 2011年9月18日，“首屆海峽兩岸暨香港澳門司法高層論壇”在江蘇省南京市開幕。中國法官協會會長、最高人民法院院長王勝俊，江蘇省委常委、政法委書記李小敏，臺灣中華法學會顧問蔡進田，香港特別行政區終審法院首席法官馬道立，澳門特別行政區終審法院院長岑浩輝出席並致辭。中國法官協會副會長、最高人民法院副院長張軍主持開幕式，中國法官協會名譽副會長、最高人民法院副院長奚曉明出席論壇。來自中共中央台辦、國務院港澳事務辦公室、最高人民法院和部分高、中級人民法院有關負責同志，臺灣地區、香港特區、澳門特區代表以及部分專家學者出席論壇。與會人員就法治百年與調解之應用、現代司法制度下調解之應用、深化海峽兩岸和香港、澳門司法合作與交流等內容進行廣泛深入地研討與交流。詳情請參閱以下網址：

http://www.js.gov.cn/zwhd/201109/t20110929_664115.html

http://www.js.gov.cn/jsyw/201109/t20110929_690596.html

駐滬辦在常州、寧波舉辦推廣活動

- 2011年9月27日，香港特區政府駐上海經濟貿易辦事處（駐滬辦）與常州市政府在常州共同舉辦「香港·常州雙邊投資貿易說明會」。是次說明會旨在為有意在香港拓展業務、上市融資的常州企業介紹香港的營商環境和投資優勢。駐滬辦主任譚惠儀和常州市政府副市長朱銳作為主禮嘉賓分別為大會致開幕詞。演講嘉賓包括來自駐滬辦、香港交易及結算所有限公司、陳黃鐘蔡會計師事務所、香港數碼港、香港標準及檢定中心等機構的相關代表，成功在港上市的常州企業代表也分享相關經驗。此次說明會吸引了80多家常州企業參加。

2011年10月11日，香港特區政府駐上海經濟貿易辦事處（駐滬辦）支持香港投資推廣署及中央政府駐香港特別行政區聯絡辦公室經濟部貿易處在寧波舉行題為“立足香港 · 邁向國際” - 物流、航運與投資專題研討會，目的是通過相關行業專家的演講，讓華東區企業瞭解香港的投資環境及香港服務業的優勢，鼓勵他們利用香港作為國際商貿平台，拓展國際市場。香港特區政府投資推廣署助理署長鄧仲敏，中央政府駐香港特別行政區聯絡辦公室經濟部貿易處兼負責人楊益及寧波市對外貿易經濟合作局副局長李新華均為大會致開幕詞，研討會演講嘉賓包括香港特區政府投資推廣署運輸及工業行業主管王國藩，香港貨運物流業協會以及香港銀行及會計師事務所代表，由香港投資推廣署成功協助到港開展業務的寧波企業亦到場分享經驗。此次說明會吸引了80多家華東區企業參加。

特別報導(續二)

蘇港澳青年論壇在南京開幕

- 2011年10月8日，首屆“蘇港澳青年精英論壇”在南京開幕。來自江蘇、香港、澳門三地的90多名青年代表，圍繞金融、創新科技和社會公益等話題展開深入交流和探討。江蘇省副省長曹衛星出席開幕式並致辭。他勉勵三地青年積極承擔起承前啓後、繼往開來的歷史重任，希望以“蘇港澳青年精英論壇”為平台，進一步加強三地青年的交流與溝通。這次論壇，由江蘇省港澳辦及省青年聯合會與香港華菁會等七家青年組織共同主辦。按照“聯合主辦、每年一屆、時間固定”的原則，今後，論壇由蘇港澳三地輪流承辦。在開幕式上，三地共同簽署了《蘇港澳青年合作框架協定》。港澳青年代表團隨後前往江蘇省江陰市、無錫市參觀考察。駐滬辦副主任參與了相關活動。詳情請參閱以下網址：

http://www.js.gov.cn/zwhd/201110/t20111009_691578.html

http://www.js.gov.cn/zwhd/201110/t20111008_691305.html

長三角現代服務業合作與發展論壇在上海召開

- 2011年10月9日，主題為“建設世界級城市群與發展現代服務業”的長三角現代服務業合作與發展論壇在上海召開。中共中央政治局委員、上海市委書記俞正聲發來賀信。十屆全國政協副主席、中國工程院原院長、國務院學位委員會副主任徐匡迪作主旨演講。上海市委副書記、市長韓正致辭，上海市政協主席馮國勤出席論壇。駐滬辦主任參加了此次論壇。詳情請參閱以下網址：

<http://www.sh.gov.cn/shanghai/node2314/node2315/node4411/u21ai546705.html>

<http://www.sh.gov.cn/shanghai/node2314/node2315/node4411/u21ai546413.html>

香港特區行政長官公佈《施政報告》

- 2011年10月12日，香港特區行政長官曾蔭權公佈其任內最後一份《施政報告》，報告以「繼往開來」為題，重點包括提出恢復興建居屋、改善長者生活、加強經濟競爭力和提高環境質素。他指出，香港人不知不覺間建立了一個獨特的城市，也塑造了這個城市的性格。崇尚自由，尊重法治，要公平、有正義、愛廉潔、多元包容，成為香港的核心價值所在。為了幫助市民置業，《施政報告》提出了新居屋計劃，以資助市民置業；也在公共福利金計劃下附設新的「廣東計劃」，讓選擇移居廣東的合資格香港長者可在當地領取高齡津貼。在經濟發展方面，曾蔭權說，香港必須把握在祖國和國際的新發展機遇；香港也要加強與新興市場的貿易和投資合作，加強與台灣、福建、重慶的合作；同時進一步支持香港6項優勢產業的發展。香港特區政府還打算在重慶和福建設立專責聯絡單位，加強和深化香港與成渝地區和福建的多範疇合作；支持香港企業拓展內地市場，建議撥款十億元（港幣），設立專項基金，鼓勵企業朝高增值方向發展，並結合本地設計的優勢發展品牌。詳情請參閱以下網址：

http://www.news.gov.hk/tc/categories/admin/html/2011/10/20111012_140400.shtml

<http://www.policyaddress.gov.hk/11-12/sim/index.html>

一、經貿快訊

安徽省：

1. 安徽省政府研究合蕪蚌自主創新綜合試驗區企業股權和分紅激勵試點實施工作

2011年9月18日，安徽省省委常委、常務副省長、省委秘書長詹夏來主持召開合蕪蚌自主創新綜合試驗區企業股權和分紅激勵試點工作協調小組會議，傳達貫徹安徽省委、省政府主要負責同志重要批示精神，研究推進試點工作的具體措施。國家將合蕪蚌自主創新綜合試驗區與北京中關村、武漢東湖、上海張江示範區作為“3+1”試驗示範區序列，列入國家“十二五”科技發展規劃和國家自主創新能力建設規劃，並享受企業股權和分紅激勵等政策。試點為安徽省大力推進自主創新提供了重要契機。合肥、蕪湖、蚌埠三市作為實施主體，將擔負起先行先試的使命，認真研究制定推進落實的具體措施，最大限度地發揮政策效應。詳情請參閱以下網址：

http://www.ah.gov.cn/stage/show_Sid_Dept.aspx?id=6746

2. 安徽省“十二五”及2011年節能綜合性工作方案的通知

2011年9月19日，安徽省政府網站發佈安徽省政府關於印發安徽省“十二五”及2011年節能綜合性工作方案的通知。要求到2015年，全省單位生產總值能耗比2010年下降16%，新能源和可再生能源占能源消費總量的比重達到6%左右，能源消費總量控制在1.5億噸標準煤左右。2011年，全省單位生產總值能耗下降4%，黃山市單位生產總值能耗下降2.5%以上，其餘各市單位生產總值能耗下降4%以上。在強化節能目標責任、推進產業結構和能源消費結構調整、實施重點節能工程、推進重點領域節能、開展節能試點示範工作等方面作了任務部署。詳情請參閱以下網址：

http://www.ah.gov.cn/xxgk/show_Page_Xxgk.aspx?url=http://www!ahzgw!gov!cn;xxgkweb;showGKcontent!aspx?xxnr_id=86682

3. 皖江示範區力推戰略性新興產業

2011年9月19日，安徽省蕪湖市召開2011皖江示範區戰略性新興產業合作發展大會。安徽省人大常委會副主任郭萬清出席並講話。他說，加強區域分工與合作，是區域經濟一體化發展的必然要求。安徽省將更加重視發揮各地商會、協會的作用，進一步推進區域之間的交流與合作。要完善合作機制，加強區域交流對接，明確發

展重點，不斷拓寬合作領域，優化服務環境，支援好、服務好外來投資企業發展。皖江示範區各市要充分發揮獨特的區位交通、產業基礎、政策環境等綜合優勢，在發展戰略性新興產業方面先行一步、率先突破，打造全國重要的戰略性新興產業先行區、密集區。詳情請參閱以下網址：

http://www.ah.gov.cn/stage/show_Sid_Zwxx.aspx?id=EE9B5B06-8587-4744-8C03-94CCD5B215F9&ctn=

4. 第三屆中國國際動漫創意產業交易會在安徽省蕪湖市舉辦

2011年9月22日，由文化部、國家廣電總局、國家新聞出版總署和安徽省政府共同主辦的第三屆中國國際動漫創意產業交易會，在蕪湖市開幕。全國人大常委會副委員長蔣樹聲宣佈動漫交易會開幕。動漫交易會重點突出“主題公園”這一動漫元素。組委會在前期籌畫組織了“中國高科技文化主題公園大獎”評選活動，國內27家高科技文化主題公園參與。蕪湖方特歡樂世界、蕪湖方特夢幻王國、北京歡樂谷、常州環球動漫嬉戲谷、長隆歡樂世界和杭州宋城6家主題公園獲獎。詳情請參閱以下網址：

http://www.ah.gov.cn/stage/show_Sid_Zwxx.aspx?id=15C9ED5B-2F08-43B3-8BB3-BA985F8370EF&ctn=

湖北省：

5. 湖北省人民政府出台品質興省戰略10年發展綱要

2011年9月23日，湖北省政府網站發佈資訊，湖北省政府印發《湖北省品質興省戰略發展綱要（2011—2020年）》（《綱要》）。《綱要》提出，到2020年，湖北省的產品品質要全面提高，汽車、石化、裝備製造、食品、機械、服裝、輕紡等產業和電子資訊、光產業等新興產業與高新技術產業的產品品質水準接近或達到國際先進水準；工程品質要穩定提高，優良工程、優質工程、精品工程率達到中部地區領先水準；服務品質要顯著提高，全省服務業顧客滿意度整體水準提升到80%以上，商貿、交通、電信、金融、旅遊、物流等主要服務行業顧客滿意率達90%以上；環境品質要明顯提高，工業廢水排放達成率達到99%以上，市州級以上城市空氣品質二級以上比例達到85%以上，工業固體廢物綜合利用率達到85%以上。並將品質興省的重點明確爲了四大塊，即品質監督管理、品質整體水準、品質發展支撐體系、品質發展環境。詳情請參閱以下網址：

http://www.hubei.gov.cn/tjgk/201109/t20110923_145897.shtml

《湖北省品質興省戰略發展綱要（2011—2020年）》全文，請參閱以下網址：

http://www.hubei.gov.cn/zwgk/zfxxgk/zfwj/ezfwj/ezf2011/201109/t20110927_146201.shtml

6. 湖北省政府關於加快推進湖北水運業跨越式發展的意見

2011年9月26日，湖北省政府網站發佈湖北省關於加快推進湖北水運業跨越式發展的意見。意見對湖北省水運業科學發展、跨越式發展的指導思想、主要原則、發展目標、主要任務、保障措施等作了說明。提出利用10年左右的時間，全面建成武漢長江中游航運中心，水運在湖北綜合運輸體系中的比較優勢得到充分發揮，對湖北經濟發展的帶動和促進作用顯著增強。到2020年，高等級航道全部達到規劃標準，三級及以上航道里程達到1,865公里；主要港口和重要港口建成規模化、專業化、現代化港區，港口年吞吐能力達到5億噸，集裝箱年吞吐能力達到800萬標準箱；船舶實現標準化、專業化、大型化，船舶總運力達到1,200萬載重噸以上，長江幹線運輸船舶平均噸位超過2,000載重噸；建成比較完備的水上搜救、安全應急、綜合資訊系統和現代航運服務體系，水運綜合支援保障能力顯著提高，實現湖北由水運大省向水運強省的跨越。意見自印發之日起施行，有效期為五年。詳情請參閱以下網址：

http://www.hubei.gov.cn/zwgk/zfxxgk/zfwj/ezfwj/ezf2011/201109/t20110926_146041.shtml

7. 湖北省政府關於印發湖北省服務業發展“十二五”規劃的通知

2011年10月10日，湖北省政府網站發佈湖北省政府關於印發湖北省服務業發展“十二五”規劃的通知。對於湖北省服務業發展的基礎和條件、總體要求和任務目標、政策措施等內容作了規劃。湖北省服務業發展的主要目標是：到2015年，建成中部地區發展現代服務業的重要平台，湖北省服務業總量實現倍增、佈局相對集中、結構明顯優化、功能大幅提升、科技含量和創新能力明顯提高，成為優化全省經濟結構、促進經濟社會又好又快發展的主要支撐。經過5年努力，湖北省服務業增加值超過萬億元（人民幣，下同），服務業增加值占地區生產總值比重力爭超過43%，服務業從業人數占全社會從業人數的比重達到36%左右，重點推進基礎條件好、增長潛力大、帶動作用強的金融、物流、資訊、旅遊、文化、商務等6大現代服務業產業。培育7家以上年營業收入過100億元的服務企業和企業集團。創建60家現代服務業產業示範園區，爭取10個園區增加值過百億。推進工業企業二三產分離發展，爭取1,000家企業主輔分離發展生產性服務業。詳情請參閱以下網址：

http://www.hubei.gov.cn/zwgk/zfxxgk/zfwj/ezfwj/ezf2011/201110/t20111010_147019.shtml

江蘇省：

8. 江蘇省政府關於加快完善就業服務體系促進社會就業更加充分的實施意見

2011年9月16日，江蘇省政府下發《省政府關於加快完善就業服務體系促進社會就業更加充分的實施意見》，以加快完善江蘇省就業服務體系、促進社會就業更加充分。主要目標是到2015年，形成城鄉一體、普惠共用、功能完善、服務規範、管理高效的就業服務體系，勞動者就業更加充分、更加穩定。實現就業機會顯著增加；就業能力顯著提升；就業環境顯著改善。詳情請參閱以下網址：

<http://www.js.gov.cn/xxgk/zxxx/201109/P020110923575322818624.doc>

9. 國家級開發區江蘇總量全國居首

2011年9月21日，全國國家級經濟技術開發區綜合發展水準評價大會在江蘇省鎮江市鎮江新區召開。會議發佈了《2010年國家級經濟技術開發區投資環境綜合評價通報》，總指數位於前10名的國家級開發區依次是：天津、蘇州、廣州、昆山、青島、煙臺、北京、上海漕河涇、大連、杭州。在大會最新發佈的全國新晉國家級開發區綜合排名中，揚州、鎮江、徐州分列前三。到目前為止，經國務院批准的國家級經濟技術開發區已有128個，其中江蘇占16個，總數量在全國位居第一。詳情請參閱以下網址：

http://www.js.gov.cn/jsyw/201109/t20110929_690600.html

10. 江蘇省加大金融創新發展力度

2011年9月26日，由江蘇省金融學會舉辦的“加快江蘇金融業創新發展高級研討會”在南京舉行，江蘇省委常委、常務副省長、省委秘書長李雲峰到會講話。李雲峰要求江蘇省金融系統按照省委、省政府的要求，加大金融創新發展的力度，圍繞建設“創新型省份”和“金融強省”的戰略目標，著力發展省、市、縣、鄉鎮四級地方金融主體，形成層次健全的地方金融機構體系；著力打造區域金融中心、股權投資中心、科技金融和沿海開發金融服務等特色鮮明的金融創新發展功能區；著力實施科技、農村、小企業和民生四大金融服務工程，形成行之有效的金融工作抓手。李雲峰提出，江蘇省正在積極爭取成為國家科技與金融結合試點省份，這將為金融業創新發展提供更多的切入點和新載體，開闢更為廣闊的空間。詳情請參閱以下網址：

http://www.js.gov.cn/zwhd/201109/t20110929_664170.html

上海市：

11. 上海市政府辦公廳轉發市建設交通委等關於“十二五”期間加快推進住宅產業現代化發展節能省地型住宅指導意見

2011年9月15日，上海市政府網站發佈上海市政府辦公廳轉發市建設交通委等關於“十二五”期間加快推進住宅產業現代化發展節能省地型住宅指導意見。指導意見按照深入貫徹落實科學發展觀以及創新驅動、轉型發展的總體要求，聚焦大型居住社區和郊區新城，以“四位一體”（廉租住房、經濟適用住房、公共租賃住房、動遷安置房）的保障性住房建設為重點，圍繞住宅資源能源節約和綜合性能提高的總體目標，以全面推進住宅全裝修、逐步推動工業化住宅建設和深入推廣以建築節能為主的“四節一環保”技術為切入口，建立健全約束與激勵相結合的管理機制和強制、推薦分層次技術標準體系，實現科技成果的集成應用，著力推動住宅建設方式的轉變和住宅產品的升級換代，進一步提高本市住宅建設整體水準。詳情請參閱以下網址：

<http://www.sh.gov.cn/shanghai/node2314/node2319/node10800/node11408/node25263/u26ai28717.html>

12. 上海市政府辦公廳轉發市住房保障房屋管理局市規劃國土資源局制訂的關於加強經濟適用住房房源管理和房地產登記若干規定的通知

2011年9月15日，上海市政府網站發佈上海市人民政府辦公廳轉發市住房保障房屋管理局市規劃國土資源局制訂的關於加強經濟適用住房房源管理和房地產登記若干規定的通知。目的是為加強上海經濟適用住房的房源管理，完善經濟適用住房的房地產登記。對規定涉及的適用範圍、房源認定、樓盤標註、預售申請、房地產登記等事項作了說明。詳情請參閱以下網址：

<http://www.sh.gov.cn/shanghai/node2314/node2319/node10800/node11408/node25263/u26ai28718.html>

13. “國家進口貿易促進創新示範區”揭牌儀式在上海舉行

2011年9月29日，“國家進口貿易促進創新示範區”揭牌儀式在浦東舉行，上海外高橋保稅區正式成為全國第一個國家級的進口貿易促進創新示範區。商務部副部長鐘山，上海市政協副主席、浦東新區區長董樑出席儀式並揭牌。上海外高橋保稅區2010年進出口貿易總額達770億美元，占上海20.9%、全國的2.6%，其中進口額593億美元，占上海31.5%、全國的4.3%。詳情請參閱以下網址：

<http://gov.eastday.com/qxzc/node39/node43/node77/u1a6901.html>

http://news.xinhuanet.com/local/2011-09/29/c_122107981.htm

14. 上海地鐵“9·27”事故調查結果公佈

2011年10月6日，上海地鐵10號線“9·27”事故調查組公佈事故調查結果，認定“9·27”事故是一起造成重大社會影響的責任事故。依照有關規定，12名事故責任

人員受到處理。詳情請參閱以下網址：

<http://www.sh.gov.cn/shanghai/node2314/node2315/node4411/u21ai545869.html>

15. 上海開建徐公島“遊艇島”

2011年10月10日，在洋山深水港外6海裏（大約11公里）處，“海上海國際遊艇俱樂部”項目在徐公島上正式開工建設。徐公島開發工程將分四期建設，第一期主要是建設“遊艇島”，由新加坡奧德曼集團公司獨家投資開發，即日起至2013年9月，建造大小遊艇泊位279個，會所1.5萬平方米，海濱別墅100套。後期，徐公島上還將建設高爾夫球場、五星級酒店、念珠博物館、度假療養院等，整個開發過程將持續至2016年。詳情請參閱以下網址：

<http://www.sh.gov.cn/shanghai/node2314/node2315/node4411/u21ai546807.html>

16. 浦東海關首推網上申報系統

2011年10月10日，上海海關與浦東新區政府合作推出上海首個“海關網上申報系統”。該系統是上海海關所屬浦東海關與浦東新區商務委合作共建，由浦東國際商會具體承辦開發的網上申報平台，主要為浦東新區企業辦理《中華人民共和國海關進出口貨物收發貨人報關註冊登記證書》的註冊和換證業務。該系統的建立使浦東海關率先實現了企業註冊、換證業務的網上辦事，在提高審批效率的同時，也能為企業提供更為方便快捷的服務。今後，浦東海關管轄範圍內的1.4萬餘家企業只需登錄該系統進行資料錄入，並上傳相關資料的掃描件即可輕鬆完成網上申報，申報後只需1次前往浦東新區市民中心遞交資料即可辦理相關業務，辦理時間由原先7個工作日縮短到4個工作日，大大縮短了審批週期。相關證書也將由海關直接快遞到企業，省去企業上門排隊取證時間。詳情請參閱以下網址：

<http://www.shanghai.gov.cn/shanghai/node2314/node2315/node17239/node17240/u21ai547089.html>

17. 上海目前最大郵輪始發港開港

2011年10月15日，上海國際航運中心吳淞口國際郵輪港開港。吳淞口國際郵輪港於2008年12月20日開工，先期建成的一期岸線長774米，建成兩個泊位可同時停靠一艘20萬噸級和一艘10萬噸級大型國際郵輪，設計通關能力60.8萬人次/年。待2012年二期工程完工，還將增加兩個10萬噸級以上泊位。據估計，吳淞口國際郵輪港于明年正式運營後，當年可接靠國際郵輪近百艘次。三至五年後，接靠規模將提升至每年200—300艘次，航線也將由日本、韓國逐步向東南亞地區延伸。詳情請參閱以下網址：

浙江省：

18. 英皇影視文化村落戶余杭

2011年9月19日，杭州余杭區正式與香港英皇集團簽下協議，總投資額將超過60億人民幣的英皇影視文化村項目正式落戶余杭，計劃用5-6年全部建成。欲打造一個培養高級影視專業人才、具備高端影視製作能力、承辦大型活動慶典、具備高端接待能力的文化創意產業綜合體，並將適時發展中國影視作品版權交易市場。詳情請參閱以下網址：

http://ori.hangzhou.com.cn/ornews/content/2011-09/19/content_3888500.htm

19. 浙江省物聯網產業協會成立

2011年9月28日，浙江省物聯網產業協會在杭州成立，同時由浙大網新等8家企業組建的浙江首個戰略性新興產業創新聯盟——“智慧浙江”創新聯盟也正式簽約。浙江副省長毛光烈、省政協副主席王永昌出席儀式並講話。會上，浙江省經信委與建設銀行浙江省分行簽訂了支援浙江省物聯網產業發展戰略合作框架協議。未來5年，將有累計1,000億元信貸資金支持浙江省物聯網產業的創新與發展。詳情請參閱以下網址：

<http://www.zhejiang.gov.cn/gb/zjnew/node3/node22/node168/node371/node382/userobject9ai128109.html>

<http://www.zhejiang.gov.cn/gb/zjnew/node3/node22/node168/node371/node382/userobject9ai127909.html>

20. 浙江試水小額貸款保證保險

2011年10月8日，浙江省政府網站發佈資訊，浙江省金融辦表示，針對當前以中小企業、農戶、城鄉創業者等為主的小額借款人“融資難”問題仍然較為突出的現狀，浙江省政府決定在全省範圍內逐步鋪開小額貸款保證保險試點工作，為小額借款人提供有效的金融支援。各地將根據試點情況和實際需求，在風險可控的前提下，逐步加大在全省的推廣力度。小額貸款保證保險的支援對象，原則上為向試點銀行和小額貸款公司申請小額貸款的試點地區中小企業、農戶和城鄉創業者。貸款資金只能用於生產經營性用途，不得用於消費及其他用途。其中，在小額貸款額度方面，中小企業單戶發放金額不超過300萬元，城鄉創業者單戶限額20萬元，農戶單戶限額30萬元。銀行貸款利率最高不超過同期基準利率上浮30%的水準；小額貸款公司利率不高於司法部門規定的上限，在此基礎上適當下浮。貸款期限一般在1年以內。詳情請參閱以下網址：

21. 浙江銀監局要求商業銀行要“三嚴五禁”

2011年10月11日，浙江銀監局針對當前銀行在向中小企業放貸過程中暴露出的種種不規範做法，向轄內各商業銀行提出了“三嚴五禁”監管要求，督促銀行嚴格自律，切實承擔起社會責任，降低小企業融資成本。詳情請參閱以下網址：

<http://www.zhejiang.gov.cn/gb/zjnew/node3/node22/node168/node370/node378/userobject9ai128281.html>

二. 經貿數據

經貿數據

省/市	地區生產總值 (億人民幣)		進出口總額 (億美元)	
	2011年 1月至6月	與2010年同期 相比	2011年 1月至8月	與2010年同期 相比
上海市	9,164.1	+8.4%	2,864.3	+21.6%
江蘇省	22,918.3	+11.4%	3,531.2	+19.4%
浙江省	14,653.6	+9.9%	2,024.5	+23.8%
安徽省	6,883.3	+13.4%	203.5	+35.3%
湖北省	8,571.5	+14.1%	217.2	+33.7%

(數據錄自各省市政府相關網站)

三. 經貿活動

江蘇：

時間	活動	地點	主辦機構	查詢方式
2011年10月19至21日	中國南通港口經濟洽談會	南通市	南通市人民政府、中國港口協會	+86-513-8509 9252
2011年11月3至5日	第三屆中國(無錫)國際新能源大會暨展覽會	無錫市	中國國際貿易促進委員會、江蘇省人民政府	http://www.crecexpo.com.cn

上海：

時間	活動	地點	主辦機構	查詢方式
2011年10月25至28日	亞洲國際物流技術與運輸系統展覽會	上海新國際博覽中心	中國物流與採購聯合會(CFLP)、中國機械工程學會(CMES)、漢諾威米蘭展覽(上海)有限公司、德國漢諾威展覽公司	http://www.cemat-asia.com/Html/Cn/ClassPage.asp?ClassID=10
2011年10月25至28日	第十六屆中國國際醫藥(工業)展覽會暨技術交流會	上海新國際博覽中心	中國醫藥國際交流中心、杜塞爾多夫展覽(上海)有限公司	http://www.chinapharmex.com/NewsView.aspx?id=162
2011年11月1日至5日	2011中國國際工業博覽會	上海新國際博覽中心	國家發展和改革委員會、商務部、工業和信息化部、科學技術部、教育部、中國科學院、中國工程院、中國國際貿易促進委員會、上海市政府	http://www.ciif-expo.com/page/contactus.html
2011年11月9至11日	第78屆中國電子展	上海新國際博覽中心	中國電子器材總公司	http://www.icef.com.cn/fall/ex_contact.shtm

浙江：

時間	活動	地點	主辦機構	查詢方式
2011年10月21至25日	中國義烏國際小商品博覽會(義博會)	義烏國際博覽中心	商務部、浙江省人民政府、中國國際貿易促進委員會、中國輕工業聯合會、中國商業聯合會	http://www.chinafairs.org/
2011年10月23至28日	首屆世界浙商大會	杭州市、麗水市、義烏市等地	浙江省工商業聯合會、浙江海外聯誼會、浙江省海峽兩岸經濟文化發展促進會、浙江省	http://www.wzs.org.cn/CN/Default.aspx

			中小企業協會、浙江省民營企業發展聯合會、浙江省海外交流協會、浙江省歸國華僑聯合會、浙江省國內經濟合作交流協會、浙江省社會科學院、浙江大學、浙江日報報業集團、浙江廣播電視集團	
2011年10月24至27日	甬港經濟合作論壇	香港	寧波市人民政府、香港貿發局	http://www.ocado.ningbo.gov.cn/ygjhz/

安徽：

時間	活動	地點	主辦機構	查詢方式
2011年11月8至11日	第十一屆中國（合肥）自主創新要素對接會暨第七屆中國國際徽商大會及相關活動	合肥市	安徽省人民政府、科技部、教育部、中國科學院、國家知識產權局、中國科學技術協會、世界科技城市聯盟	

香港：

時間	活動	地點	主辦機構	查詢方式
2011年10月20至23日	環球資源嬰兒及兒童產品 / 禮品及贈品 / 家居用品 / 醫療用品及供應採購交易會	亞洲國際博覽館	環球資源	http://tradeshow.globalsources.com/TRADESHOW/HONGKONG-BABY-CHILDREN-PRODUCTS.HTM?source=TSCCSF
2011年10月20至23日	香港國際玩具及禮品展暨亞洲贈品及家居用品展	香港會議展覽中心	建發展覽	http://mega-show.com/Part1/TC/index.php

2011年10月20 至11月20日	世界文化藝術節 2011 — 遊藝亞洲	香港	康樂及文化事務署	http://www.worldfestival.gov.hk/
2011年10月26 至29日	國際環保博覽	亞洲國際博覽館	香港貿易發展局、法蘭克福展覽(香港)有限公司	http://www.hktdc.com/fair/ecoexpoasia-sc/s/3072-General_Information/國際環保博覽/聯絡我們.html
2011年10月27 至29日	亞洲運動用品展	亞洲國際博覽館	香港貿易發展局	http://www.hktdc.com/fair/sportssourceasia-tc/亞洲運動用品展.html
2011年10月27 至29日	香港國際建築裝飾材料及五金展	亞洲國際博覽館	香港貿易發展局	http://www.hktdc.com/fair/hkbdh-sc/s/2309-General_Information/香港貿發局香港國際建築裝飾材料及五金展/聯絡我們.html
2011年11月25 日	亞洲物流及航運會議	香港會議展覽中心	香港特區政府、香港貿發局	電話：(852) 1830 668 傳真：(852) 2824 0249 電郵：alc@hktdc.org

備註

有關更多在香港舉行的展覽會議資訊，請參閱香港會議及展覽拓展網站：www.mehongkong.com

《香港特區政府駐上海經濟貿易辦事處通訊》簡介

本《通訊》自2007年2月起出版，上載至駐滬辦的網站（網址：<http://www.sheto.gov.hk>）中“最新消息”欄目。

免責聲明

《香港特區政府駐上海經濟貿易辦事處通訊》是香港特別行政區政府駐上海經濟貿易辦事處為公眾提供的資訊服務，資料搜集自相關網站、報刊媒體及其他機構等管道，僅供參考之用。所載資料已經力求準確，駐滬辦對於因使用、複製或發布該通訊而招致的任何損失，一概不負任何責任。